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Esercizio 1. Una scatola contiene 16 caramelle alla fragola e 4 al limone. Pescandone
3. qual & la probabilita di trovarne esattamente 2 alla fragola?
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Esercizio 2. Sia f: R — K una funzione derivabile due volte e tale che
lim f({x)= +oco. Quale tra le seguenti affermazioni & vera?

rlix_u flz)=

(A) Esiste xp tale che f'(zq) =0. (C) f"(x) =0 per ogni x.

(B) Se f'(xq) =0 allora f"(a (D} f ha uno ed un solo punto di mimmo

rg) = 0.
assoluto.
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Esercizio 3. Per quali valori di a,b € B la funzione f(x)=4{ T :

x + br + 1 sex =0

& derivabile su B 7

(A) a=-2, b=2/m. (C) a=2, b= -2/w7.

(B) b= —a/m, gqualsiasi sia a € K. (D) NMNessuna delle altre risposte & vera.
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Esercizio 4. Considerate 1" integrale improprio [ = —]+
0 ! L)

Quale tra le seguent1 affermazioni & vera?
=
[C‘J T converge se, e soltanto se, o << 0.

(D} Se & = 1 allora I converge.

(A) Se o« =1 allora I converge.

(B) Se o = 2 allora I converge.
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Esercizio 5. 1 valori di &« € B per i quali la serie > (o + 5| — | — 3|)® converge sono '3

(C) = —5/3.
(D) 1/2 < < 3/2.

b2

(A) —3/2 < =< -1/
(B) —5 < a = 3.
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Esercizio 6. (QQuale dei seguenti numeri complessi s1 trova nel secondo quadrante del
piano di Gaufi?
(C) (1701 + 1699i)(0,00273 — 0,273i).

(A) (1701 + 16991)(0, 00273 + 0, 2731) .
(D) (1701 — 16991)(0, 00273 + 0,2731) .

(B) (1701 — 1699i)(0,00273 — 0, 273i) .
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Considerate per o« € E la funzione 5

flx) = > — log(senx + cosx) + {'1.}'2{3 — 2a) .
a) Dite per gquali valori di o« la funzione f & un infinitesimo di ordine 4 per
x —» 0.
b) Calcolate al variare di &« € R il limite

" x — log(senx + cosx) + rt;z:2{3 — 2x)
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Considerate la funzione f(x)=logx + —— —5/8
@

a) Determinatene dominio, limiti agli estremi del dominio. intervalli di mo-
notonia. eventuali punti di massimo o minimo locale, intervalli di con-
cavita e convessita. Disegnate il grafico di f.

b} Scrivete 'equazione della retta tangente al grafico di f in corrispondenza
del punto di fesso.

c) Trovate per quali valori del parametro o« > 0 la funzione fao(x) = logax 4

—— ha estremo inferiore negativo.
J,_;Ct

Dowiwio (§) = o400

LIV AL éS_?iTz]
% - L
X—_w‘\-im g""‘" \r__ ( g\x + 4 = +00. (L‘) -\-1) =

Y——BO

xxﬁﬁ.wiﬂ xa:iw QéxﬂLE‘—’{&—_): too + 0 =~ 4o

Quime *?M\ Corb“;r:o A@l Jesre mx d,. \]\[Leﬁers r3ss,
Q/nrg’e, KXoy & 04T i{xm)z M fSCJO,mT)
Re &loNT DI ToucTo bR

[
fled L) «)é Tx = 4) =5
X 3 X W S

A
(e X:XW:E

O o< = j{
i\ {< + => XQM:% %;"[; O(\‘

> O b A%
2¥ M L ples Q/no[«n\o

=~ —3,23 +=2 <O

L) = A Y%a) = > +T’2§L

CONCAYITA / —ON VES,SIITFL\
flom (4-4@%)= -4 -4(9Q)°
GV (R g e neg)]

2 2
T comisma. w30 ()T, comatn au J&), ol



y l/e.?ué Z-LONSL G{@ Lo.?

7 PAYER
/& 3;@ ﬁﬁ (q))

’ 1) -6y
e - -G ()%

| B3z malro of > O
&Q")—-\ Lgk + A be o aomo & nda memls
XO(

V\ o ?Nawo) W  comulpte. Lo tfom'?wrm a(ef
e T
ic%)( i(x/”> L _Lg,{ _{_ Ogio( +'l> = M/H‘M,E(Jolmtj

o
< OWind! Jﬁ(xd)<o (e Ko&qofu <O (me o</

r—2
Considerate la funzione f(z) = :a::-u‘ct:-m( ) .
x4+ 2
a) Determinate la primitiva di f che si annulla in xg = 2.
b) Calcolate ’area dell’ insieme {(x,y) € R2:0<a<2,y<0, y> flx)}.
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